

## **Dojmovi sudionika:**

„Oprostite, treba mi trenutak da se saberem... očarali ste me.“ sutkinja je bila opčinjena uvodnim govorima. Nije mogla vjerovati koliko se grupa srednjoškolaca može dobro pripremiti za nešto što je simulacija – njezini pripravnici ne pišu tako dobre govore niti ispituju tako precizno svjedoke kada je u pitanju pravi slučaj. Svjedoci optužbe nisu imali šanse protiv Gordane, Marine i Petre koje su iz njih izvukle točno one odgovore koji su išli nama u prilog. Što se tiče beskrajne snalažljivosti naših svjedoka, bit će vam dovoljno kazati da su odgovori na pitanja „Kako znate da ostale doktorove afere nisu jednostavno tračevi?“ i „Kako možete biti sigurni da vas doktor voli?“ bili „Gdje ima dima ima i vatre.“ I „Žena zna.“ Nakon prvog suđenja naša je stranka – Lucija – bila u potpunosti oslobođena krivnje. Čekajući pred sljedećom sudnicom, gdje će uskoro i naša druga ekipa pobijediti (ovoga puta na strani državnog odvjetništva), profesor je Jelenčić u šali rekao „Moramo biti tihi, budemo li galamili završit ćemo u pritvoru.“ I završili smo u pritvoru: doduše ne zbog toga što smo bili glasni, već zato što je stražar čuo tu izjavu te nas svojevolumeno poveo onamo da vidimo kako to izgleda. Simulirano je suđenje poseban doživljaj jer interaktivno sudjelujete u pravnom procesu – odlično iskustvo za svakoga koga zanima pravo ili jednostavno želi vidjeti kako je to biti u sudnici. Pored svih edukativnih sadržaja koja pružaju ovakva događanja, ne možemo zaboraviti koliko je zabavno samo po sebi otputovati negdje, provesti vrijeme s vršnjacima, „prespavati“ u našem glavnom gradu i upoznati nove ljude. – **Katja**

Simulirana smotra suđenja definitivno je izmijenila moje mišljenje o pravnicima. Potaknuta raznim predrasudama, smatrala sam pravo štreberskim fakultetom koji upisuju samo oni koji ne znaju što bi, a sposobni su puno učiti. Shvatila sam da je biti odvjetnik puno više od pukog "bubanja" zakona napamet i odlaska na sud. Zahtijeva brzo razmišljanje, traženja rupa u zakonu, ali i timski rad. Što se tiče našeg nastupa na smotri, dvije pobjede pokazale su našu uigranost za koju je zaslužan profesor, ali i naša sposobnost da improviziramo. - **Senna**

Smotra je, očekivano, prošla u najboljem redu. U Zagreb smo stigli s velikom dozom entuzijazma i pripremljeni za slučaj optužene medicinske sestre Anice Milac. Uz vodstvo mentora, adekvatnu pripremu i noć odmora u hostelu - došli smo, vidjeli i pobijedili u oba slučaja. Upoznali smo se s pravnom procedurom i srednjoškolcima iz različitih dijelova Hrvatske. Doma smo se vratili obogaćeni sjajnim iskustvom. - **Alen**

Uz pomoć profesora, uspjeli smo prikazati našu školu u najboljem svjetlu na Državnoj smotri simuliranih suđenja. Iako je prvenstveni cilj ovih suđenja bio upoznavanje učenika s pravosudnim sustavom Hrvatske, sudjelovanje u ovakvom tipu natjecanja pruža mnogo više. Osim dobrog iskustva, kući smo se vratili i s velikim uspjehom. Pobjeda u istom slučaju s obje strane pokazuje da se naš trud isplatio i da bi iz naše škole jednog dana mogli izaći veoma uspješni pravnici. – **Ana**

Pobijedili smo u oba slučaja: i kao obrana, i kao tužitelji. To ne bi bilo moguće bez danonoćnog prepravljavanja pitanja, puno ispijenih kava na uvježbavanjima govora i naravno, stopostotne koncentracije prilikom parnice. Naš mentor, davši nam do znanja da nitko nije nezamjenjiv, potaknuo nas je na savršenu pripremu iskaza i pitanja za ovu Državnu smotru simuliranih suđenja. On nas je bodrio i fotografirao, tako da vjerujem da će se svi koji budi vidjeli fotografije osjećati barem malo ljubomorno što se nisu proveli tako odlično kao mi i uz to naučili mnogo toga o hrvatskom pravosuđu. Ova smotra je bila idealna prilika za one koji misle studirati pravo, ali i za one koji se samo žele zabaviti, nešto novo naučiti ili upoznati nove ljude. – **Juraj**

Prvi sam put bila na kaznenom sudu i vidjela postupak provjeravanja na ulasku i odvijanja parnice. Bilo mi je jako zanimljivo i atmosfera je bila opuštana - jako mi se svidjelo. Profesor je izgubio dvoje učenika u tramvaju. – **Petra**

Ovogodišnja Državna smotra simuliranih suđenja bila je sve samo ne dosadna i to od samog dolaska u hostel i upoznavanja konkurencije i ostalih sudionika koji su se, kao i mi, uz puno truda pripremali za smotru. Sljedećeg jutra smo uspjeli izgubiti tri člana tima koji su zbog gužve ostali u tramvaju dok

je ostatak ekipe izašao ispred suda. Kada su suđenja napokon počela, naša je ekipa, koja je prvo bila obrana, odradila fantastičan posao i uz pomoć svjedokinje, vještaka i optužene, oslobodila Anicu od svih optužbi koje su joj se stavljale na teret. U drugom krugu suđenja bili smo na strani optužbe. Ovaj puta bilo je malo teže jer se ekipa iz Rijeke vrlo dobro pripremila. Državno odvjetništvo, oštećenik dr. Zatezalo i svjedokinja briljirali su i osudili gospođu Milac. Naravno, niti prva niti druga parnica nisu prošle bez nezaboravnih izjava. U prvom je krugu naša optužena na ključno pitanje obrane na osnovu čega je zaključila da je doktor voli, odgovorila: "Žena zna.", dok su se u drugom krugu oštećenik dr. Zatezalo i optužena malo porječkali te ga je ona opružila da ju blati na sudu. Sretni, zadovoljni i puni novih doživljaja i iskustava vratili smo se u Slatinu. – **Martina**

Venimus, vidimus, vicimus – ovom rečenicom bi se moglo opisati cijelo naše iskustvo sa ovogodišnje Državne smotre simuliranih suđenja. Za mene je ovo druga godina sudjelovanja, a ovoga puta bila sam optužena Anica Milac, što se isprva nije činilo zahvalnom ulogom. Uz puno rada, truda, prepiranja i vježbanja, cijela ekipa naše srednje škole uspjela je vrhunski odraditi svoj posao. Prvi put bili smo obrana - naše fantastične odvjetnice, svjedoci i vještak uspjeli su me obraniti te je sutkinja donijela odluku u našu korist i oslobodila me krivnje. Između prvog i drugog suđenja, potaknut šalom profesora Jelenčića, pravosudni policajac kaznenog suda nas je odlučio odvesti u pritvor. Naravno, to nije moglo proći bez par fotografija. Na drugom suđenju, također smo briljirali te je naš doktor Mate Zatezalo uz pomoć Državnog odvjetništva i svjedokinje Iskre uspio okriviti Anicu Milac iz riječke srednje škole iako su se ona i njezini odvjetnici vehementno pokušavali obraniti. Sretni i zadovoljni zaputili smo se prema našoj Slatini obogaćeni mnogim novim doživljajima i iskustvima s ovogodišnje Smotre. - **Lucija**

## Slučaj Anice Milac

Gospođa Anica Milac je medicinska sestra (instrumentarka) zaposlena u Općoj bolnici u Mitogradu. U bolnici radi na odjelu kirurgije u timu doktora Mate Zatezala. Udana je i majka četverogodišnje djevojčice. Njen brak ima uspone i padove.

Kratko vrijeme nakon što je počela raditi u bolnici, počeo joj se sviđati dr. Zatezalo koji je prema njoj bio vrlo susretljiv i više puta joj je izašao u susret kada je tražila zamjenu za dežurstvo ili kada je trebala otići ranije s posla. Nije primijetila da je takav bio i prema drugima iako je čula priče da je u bolnici imao nekoliko afera. Dva puta ga je zamolila da je odveze nakon dežurstva do njene kuće. Njemu je to bilo usput pa je to napravio. Potom su nekoliko puta ručali u bolničkoj kantini. Budući da je doktor bio dobar prema njoj, gospođa Milac mu je za Božić ispekla kolače, a za rođendan par dana nakon toga mu je kupila parfem.

Nekako u to vrijeme počeli su komunicirati preko maila. Nekoliko puta popili su kavu prije i nakon posla u kafiću pored bolnice. Pričali su o poslu, a potom i o drugim stvarima, primjerice o tome tko što voli, o politici pa i o obiteljskoj situaciji.

Ta situacija trajala je dva mjeseca. Doktor je odjednom prorijedio komunikaciju da bi potom potpuno prestala. Gospođa Milac nije znala o čemu se radi pa je poslala nekoliko mailova doktoru na koje on nije odgovorio pa je poslala nekoliko poruka i tijekom noći.

Na poslu joj se obratio doktor kad su bili na samo i rekao da je njihova komunikacija neprimjerena i da mora prestati. Gospođa Milac je bila jako iznenađena i nije ništa rekla. Idući dan je htjela razgovarati, poslala je doktoru mail da se nađu u kafiću nakon posla. Tamo ga je čekala dva sata, ali se on nije pojavio. Idući dan ga je na poslu pitala zašto nije došao na sastanak, ali on nije ništa odgovorio. Potom mu je noću opet poslala nekoliko poruka, a on joj je odgovorio da će razgovarati na poslu. No, doktor nije došao na posao.

Par dana nakon toga posjetili su je djelatnici policije i zamolili da dođe na razgovor u policijsku postaju. Tamo su joj rekli da je doktor podnio kaznenu prijavu protiv nje za nametljivo ponašanje te su je uhitili i odveli na ispitivanje.